

盘点我的2020年

文 | 徐光明

不知不觉又迎来了新的一年。朋友圈里有人在调侃去年制定的目标尚未完成,今年又立了一个新的目标,也有人对未来充满期待,许下美好祝愿。我在努力回想,过去的一年里所有留不住、忙不完、说不清、感恩不尽、纪念不够和告别不了的时光,都去了哪里。

2020年一场疫情冲刷了年的喜庆与祥和,焦虑和恐慌在人们心中蔓延,一夜间人们仿佛被按下了暂停键,往日拥挤的街道变得冷清,昔日的喧嚣早已不见,空气中弥漫着消毒水的味道,人们在心里默默地祈祷能够早日走出家门,看星辰大海,看锦簇花团。终于,我们赢得了抗疫的胜利,大人孩子的脸上露出了久违的笑容,同时,我们也为那些在抗击疫情中负重前行的白衣战士

傲、为那些因为疫情永远留在寒冬的生命祈祷。2020让我学会了敬畏生命、敬畏健康。

2020年也让我有了更多的时间陪伴家人。厨房里多了我的身影,在满足家人口味的同时不断研究厨艺,家人的点赞让我多了一些满足与自信。与父母坐在一起,静静地聆听父母的絮叨,感受时光的流淌,这些曾经看似平凡的点滴此时却显得弥足珍贵,所谓岁月静好大概便是如此吧。2020让我学会了珍惜与感恩。

2021年如约而至,一元复始,万象更新。祖国山河无恙、家人健康平安是我们每一个老百姓的愿望,在时间“滴答”离去的间隙里,我不挽留、不占据、不喧哗,只是安静地注视着它,走向更好的2021。

迎春随想

文 | 尚月花

都说秋天是成熟的季节,难道春天,不也是成熟的季节么?

离离原上草,一岁一枯荣。枯后的荣,不就是一种新生?不就是一种新的成熟么?

自然界的春天,并不是一个单纯的、孤立的春天,它是无数个春夏秋冬的聚合,它是几千年、几万年历史的一个延续。

每一个春天,都继承了上一个春天,那么,这其中的那种古老的无边的厚重,这其中的那种沉甸甸的无以言说的分量,不就是一种成熟么?不仅仅是“成熟”两个字就能包含的吧?

人类的春天,也并不是每年日历上元旦、春节、惊蛰、春分那种简单的划分。它是一个漫长的进化的记录,猿人、现代人、农耕社会、工业文明。人类社会的每一次进化,都标志着从一个春天走向另一个春天。

在这里,春天,已经具备了一种秋天不能相提并论的辉煌的、灿灿的成熟。

人生的春天,同样是不断走向成熟。

孩子长成了青年,我已经步入太钢退休的行列。

每经历一个春天,树木会长一圈年轮,人生会增添一些沧桑。回首十年前、二十年前、三十年前,那时候的春天,是一片嫩绿,一片光明。我们眼睛里看到的,是一片欣欣向荣,一片蓬勃勃勃,现在呢,现在的春天,看到的,是一片沉静,一片旷远。翻完了一本日历,又重新翻一本日历的那一种感慨,是翻半本日历,所不能比拟的。

哦,又是春天,这一声感慨,有多深沉……

人生易逝,韶华不再。弹指之间,春天一个个过去了,一个个春天又来临了。人的一生,随着春天的到来,又成熟了。这种成熟,有点像一面镜子,照出了成熟必须经历的风风雨雨;这种成熟,又好像一个酿坊,酿出自己酸甜苦辣的五味人生。



乡愁如醉

文 | 周鹏

那个地方忙时热火朝天,只管撸起袖子加油干,闲时三两扎堆,院坝中喝茶话桑麻。那个地方晴时碧空万里,青山绿水,毫无遮掩;雨时朦朦胧胧,挂起一幅丹青水墨画。那里是我的家乡,我长大的地方。

家乡是一条路,两排树,三五人,是我童年的摇篮,每每想起,总会浮现那条上下学的乡间小道,伴随着成群结队孩子,伴随着天真爽朗的欢声笑语,两旁的梧桐叶比手掌还大,香甜的槐花

点缀在黑眸的眼睛里,想起童年,大家都是彼此生命里的风景线。

家乡是一道坡,一条巷,一抹抹等待的身影,那里有我成长时温柔的守护,小时候父母在外打工,我就在外婆和爷爷奶奶家过,总也忘不掉自己在外婆家外“修建”的土城堡,也忘不掉在爷爷奶奶家“修炼”的超级英雄卡,还有怎么也不嫌多的玻璃弹珠,叠不完的“牛角”,以及爷爷手里那抽不完的哈德门香烟……

家乡是一条河,几座山,一幅深深印在脑海里却临摹不出来的山水画,只能去想念,却不能落笔,提笔落墨的那一瞬间,就意识到怎么样临摹也描绘不出那里的美,家乡的美融化了时间,又凝固了回忆,那情那景无法用笔墨描绘,无法用绘画呈现,只能在心里,慢慢体会,仿佛一杯浓烈的酒,只能融化在心里。

唱出的乡愁是一种心情,写出的乡愁是一杯烈酒,醉心。

抗疫 我们在行动

文 | 宋亮

摆放着免洗手消毒液,作业区的每一个角落会定时进行消毒工作,地面、桌面一尘不染。人们纷纷戴起口罩,进入工作区域会主动配合工作人员测量体温,配合每一次的消毒检查。

日常坚持不懈的消毒工作,给我们带来的是健康的身体和良好的卫生习惯,现在消

毒工作的量虽然加大,但是对我们的工作和生活没有带来任何影响,因为它已经成为我们的日常。

这个冬天,虽然寒冷,但是抵不住我们认真工作的太钢人;这个疫情,虽然再次来袭,但是挡不住我们坚决抗疫的决心!相信寒冬终将过去,春暖必定花开!

随着冬天脚步的来临,气温逐渐下降,天气越来越冷,疫情又一次开始侵入我们的土地,但是这一次,我们并没有慌张,工作每一天都在有条不紊地进行,因为我们相信,我们的祖国,一定可以战胜疫情。

在生产现场,我们仍然同往常一样接任务,做计划,下达任务。师傅们仍然认真负责地完成每一次计划任务。不同的是,不论自身还是集体,我们对消毒工作都有了更高的认识,作业区很多地方都

忙忙碌碌中,我们迎来新的一年。斜倚窗前,捧一杯茶,在氤氲的香气中思索着2020年的日日夜夜,有多少欢畅,又收藏了多少感动,有几分耕耘,又收获了多少感悟。

执着地爱着文字。快乐在字里行间跳动,清新的美文可以疏解烦躁,让内心安静。灵感来了,就迅速抓住,并跃然于纸上,不曾谋面的人也可以通过文字成为朋友。

还是那样得真诚。真诚对待工作,一丝不苟;真诚对待朋友,不分远近。还是那样的坚持,哪怕遇到了困难,那种不放弃在内心依然强大。还是那样善感,一首歌、一幅画仍然会令我感动。还是那样爱唱爱跳,只要音乐响起,耳朵里便再没有了杂音,抬手

提沉肩,我随心起舞。

依然坚守善良的内心。己所不欲勿施于人,看不得别人受苦,自顾自悲天悯人。依然相信人世间的真善美,往后余生,宁愿把时间留给最爱的亲人,珍惜在一起的时光。

盘点过去的一年,平平淡淡中自有一番味道。看看现在此刻,感恩遇到的人一路同行。想想眼前新的一年,满满的期待油然而生。

期待春的勃勃生机,春风裁出细叶,满眼新绿,桃红杏白;期待夏的繁花似锦,阳光

透过树梢,叶子摇摆,闪着光彩;期待秋的收获喜悦,稻花飘香,麦浪滚滚,瓜果鲜美,红叶满地;期待冬天的雪花飞舞,寒冷是积蓄力量,雪花是季节馈赠的精灵。

回眸渐行渐远的2020,不必告别,亦无需感叹时光飞逝;不必留恋,亦无需惊慌青春不再。我相信,只要心中有期许,只要坚定从容,新的一年便会有新的感动、新的收获。

抬眼望向远方,朝着2021年,微笑前行。

2021 微笑相迎

文 | 段建春



幸福路 马洁摄